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În perioada 5-8 mai 2025, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a găzduit vizita
de lucru a expertului european în domeniul indicațiilor geografice (IG), Dariusz Goszczyński, din
Polonia, organizată cu suportul Proiectului moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale
(MSIP).

Scopul vizitei a fost consolidarea capacităților instituționale ale autorităților din Republica Moldova în
vederea alinierii legislației naționale în domeniul IG la reglementările și standardele Uniunii
Europene, sprijinind astfel procesul de integrare a țării în spațiul juridic european al proprietății
intelectuale.

Pe parcursul vizitei, expertul european și specialiștii AGEPI au desfășurat exerciții comune de analiză
comparativă a legislației naționale cu regulamentele europene, pentru a identifica măsurile necesare
pentru armonizare.

La 6 mai, a avut loc o masă rotundă dedicată consultării proiectului Legii privind indicațiile
geografice, specialitățile tradiționale garantate și mențiunile facultative de calitate, cu participarea
reprezentanților Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, Oficiului Național al Viei și Vinului și
Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor.

În cadrul discuțiilor, a fost acordată o atenție deosebită etapelor de înregistrare și protecție a
indicațiilor geografice și denumirilor de origine în Republica Moldova, precum și aspectelor legate de
asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală în acest domeniu.

Vizita s-a încheiat cu elaborarea unui raport cu recomandări pentru îmbunătățirea cadrului normativ
național și implementarea eficientă a reglementărilor în domeniul IG, pentru alinierea acestuia la
standardele europene. Concluziile formulate vor contribui la consolidarea sistemului de protecție și
promovare a produselor cu indicație geografică din Republica Moldova, facilitând accesul acestora pe
piețele europene.

***

Menționăm că Proiectului moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale (MSIP) este finanțat de
Guvernul Elveției prin intermediul Secretariatului de Stat pentru Afaceri Economice (SECO) al Elveției
și implementat de Institutul Federal Elvețian pentru Proprietate Intelectuală (IPI), în strânsă
cooperare cu Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova (AGEPI).

Scopul principal al proiectului este dezvoltarea socio-economică a Republicii Moldova prin utilizarea
mai eficientă a drepturilor de proprietate intelectuală (DPI) și prin sprijinirea guvernului în oferirea
unor servicii de calitate în acest domeniu.

Activitățile proiectului sunt concentrate pe trei obiective cheie:

Dezvoltarea și consolidarea sistemului de indicații geografice;
Asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală;
Comercializarea proprietății Intelectuale și sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri).

Proiectul MSIP a fost lansat la 24 Septembrie 2024 și va fi implementat pe o perioadă de 3 ani.
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